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La consulta del 9N 
El passai 9N vàrem tenir la Consulta 
participativa per saber l 'opinió dels 
ciutadans de Catalunya sobre el 
futur politic del país, un procès de 
participació ciutadana en què els/les 
catalans/es i les persones residents a 
Catalunya vàrem poder manifestar la 
nostra opinio. 

Les valoradons del que fou la jorna-
da ja es van fer el seu dia ais mitjans, 
aquí només en resta dir que ais nos-
tres pobles, com a la resta del país, 
també fou un èxit de civisme i de 
democràcla i posa de manifest la 

nostra voluntat de pronunciar-nos 
sobre el nostre futur. 

A continuació incloem els résultats 
haguts ais Municipis de la Valí, tota 
vegada que en aquesta ocasió no ha 
estât possible reflectir els résultats 
haguts ais pobles de Bigues i de Riells 
del Fai de forma separada. 

La inexistència d 'un cens previ no fa 
possible facilitar l'index de participa-
do , de tal forma que hem recorregut 
a una comparado, com han fet 
molts mitjans, amb la dada de parti-

dpació a les anterior Elecdons al 
Parlament Europeu (maig 2014) per 
tenir un punt de referència proper. 
No obstant cai dir que en aquelles 
elecdons es podia votar a partir del 
18 anys i en aquesta consulta a par-
tir del 16 anys, i que en aquelles 
elecdons hi havia més limitacions al 
vot del immigrants. 

La comparació amb les darreres 
Elecdons Autonòmiques (2012) i 
Generals (2011) donen un nombre 
de votants sensiblement inferior en 
aquesta Consulta. 

Munidpis Si-Si Si-NO Sl-en blanc NO Altres En blanc Total 
vots 

Vots Elee. 
Europees 

Maig 2014 

Bigues i Riells 2.529 84,7% 220 7,4% 28 0,9% 114 3 ,8% 88 2 ,9% 7 0 ,2% 2.987 2.801 
Santa Eulalia de R. 2.240 82,8% 230 8,5% 29 1,1% 103 3 ,8% 94 3 ,5% 10 0 ,4% 2.707 2.468 
LIiçà d 'Amunt 3.103 78,2% 482 12,2% 41 1,0% 184 4 ,6% 137 3 ,5% 20 0 ,5% 3.968 4.617 
LIiçà de Vali 1.604 75,6% 256 12,1% 19 0 ,9% 138 6,5% 91 4 ,3% 13 0 ,6% 2.122 2.340 
Totals 9.476 80,4% 1.188 10,1% 117 1,0% 539 4 ,6% 410 3 ,5% 50 0 ,4% 11.784 12.226 

Es significatiu que la victoria del Si-Si 
ha estât molt clara, per darrere ha 
quedat l 'opdó del Si-No, mentre que 
els vots al No han estât molt pocs, en 
aquest punt cal recordar que cap 
dels partits a favor del No ha esta. En 
defensa de la participació en la jor-
nada, la quai cosa, de pas, també 
afecta a la participació. 

Per acabar, ens alegrem que malgrat 

les moites incerteses de si f inalment 
es podría votar o no, i els intents del 
govern central i dels partits que 
estan en contra que Catalunya pugui 
exercir el dret a decidir, hem pogut 
votar. Amb tot, el procès català es 
mou, encara que amb moites dificul-
tats, defensant-se de resoludons 
judidals, perqué el govern central no 
vol acceptar que es tracta d 'un con-

fl icte politic, no d 'un conflicte judi-
dal. 

Confiem que la constatadó de com 

s'ha realitzat la Consulta siguí una 

lligó per to thom. Una última, moltes 

gràcies a tots els voluntaris i voluntà-

ries que han fet possible la Consulta. 

Mart í Glez. de Mendiguchia 
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